



胡海峰赴青田调研会商境外疫情输入防控工作

本报讯 3月4日,市委书记胡海峰专程赴青田调研会商境外疫情输入防控工作。胡海峰强调,近日来韩国、日本、意大利、伊朗等国家疫情呈蔓延扩散态势,当前要把防控境外疫情输入风险摆在重中之重的位置。按照“外防输入、内防扩散、分类指导”策略,始终保持高度警惕,以更加坚定的信心、更加科学的防治、更加精准的措施,从严从紧从实防范境外疫情输入风险,奋力夺取抗击斗争的最后胜利。

作为全省首个确诊新冠肺炎患者全部治愈出院、率先实现病例“清零”的设区市,在连续22天没有新发确诊病例后,3月1日、2日,丽水

分别新增1例和7例境外(意大利)输入性确诊病例,均由青田县报告。为此,许多网友不禁感叹:又是一道难度不小的“附加题”。

据了解,目前青田约有华侨33万人,在意大利就有近10万人。防控压力之大可想而知。为应对境外疫情变化,丽水、青田市县两级全面启动涉外工作机制,在原有指挥体系上增设涉侨排摸、联络、帮扶专班,进一步充实人员力量,确保应对工作更加全面、系统、高效、有序。特别是主动靠前、关口前置,在温州、杭州、上海等三个人境口岸率先设立涉侨服务组,统一安排专车落实“点对点”受控接送,实现全程封闭管控。

胡海峰对这段时间以来市、县两级迅速应对采取的有力措施予以肯定。他指出,面对疫情防控形势新变化,要有“统筹两个战场,打好两场战役”的思想和行动准备。尤其是要对全球疫情特别是重点国家疫情变化给予充分关注,进一步拧紧防控“安全阀”,坚决杜绝麻痹大意、失管漏管,把各种困难想得再充分一些,把各式准备做得更细致一些,以扎实工作和务实效果,坚决打赢疫情防控阻击战。

胡海峰强调,要做好海外华侨防疫指导工作,千方百计通过线上线下、国内国外等各种渠道,分享防护经验和知识,引导海外华侨增强个人防护意识,严密防护措施,主动

自觉做好自我防护。要积极做好海外华侨帮扶工作,摸清华侨基数,主动联系困难侨胞,给予海外华侨最大的关心和支持,让他们在外充分感受到家乡的关怀和温暖,在当地安心放心。要强化精密智控,树立多部门协同服务意识,加强信息共享,运用好大数据排查等信息化手段,及时掌握华侨回国信息,加强与入境口岸对接,做到入境人员信息全覆盖、健康检查全覆盖。要严格落实疫情防控管控要求,做到一视同仁,确保应查尽查、应接尽接、应隔尽隔、应收尽收,坚决杜绝境外输入疫情扩散,巩固前期疫情防控成果,切实保障人民群众安全。

王小荣、戴邦和等陪同调研。

吴晓东在调研金融支持疫情防控和复工复产工作时强调 落细落实惠企政策 更好助力“两手硬”“两战赢”

本报讯(记者 叶江)昨日上午,市委副书记、市长吴晓东调研金融支持疫情防控和复工复产工作,并看望慰问部分金融机构干部职工。他强调,全市金融机构要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,坚决贯彻中央和省、市委决策部署,紧扣“两手都要硬、两战都要赢”,深入实施融资畅通工程,加大金融支持实体经济力度,确保各项惠企政策落地落实落到位,为企业复工复产注入源头活水,为我市打好疫情攻坚战、发展总体战,确保完成经济社会发展全年目标任务多作贡献。

吴晓东走访了中国人寿丽水分公司、中国银行丽水分行、泰隆银行丽水分行和中信银行丽水分行,与工作人员和办事群众亲切交流,详细了解疫情防控和疫情以来各类保险、信贷专项政策落地,服务复工复产及开展金融“三服务”等情况。吴晓东对特殊时期全市金融系统所展现的“战时意识”以及主动对接、靠前服务给予充分肯定,肯定他们出手快、力度大、措施准、成效实,为全市抗疫情、稳企业、稳经济、促发展作出重要贡献。同时,希望各金融机构要进一步落实好各项防控措施,守牢疫情防控安全底线。

在随后召开的座谈会上,吴晓东与市主要金融机构负责人,围绕金融惠企政策、金融支持企业复工复产等情况进行深入交

流。他指出,当前我市正处于复工复产复市的关键时期,金融“输血供氧”尤为重要。要以“一车一码一员”服务机制为抓手,深化金融顾问“进企业、进农村、进行业协会”活动,加大政策性融资担保增信力度,以更实举措破解企业融资难、融资贵、融资慢、融资烦问题。

吴晓东强调,金融机构是全市打赢“两战”的关键支撑,他希望各金融机构在疫情面前要算大账,树立“保企业也是保金融”理念,继续发挥好金融“输血供氧”作用,努力在助推企业复工复产、稳经济稳企业稳发展中发挥更大作用,携手共渡难关。要强化产品创新,开发更多个性化、差异化、定制化金融产品,尽快在破解首贷难、企业信贷难、中小企业转贷难等问题上有新突破。要结合疫情影响,开发涉及“三农”、小微企业等针对性强、受益面广的产品。

吴晓东要求,要强化动态管理、精准施策。对前期经营正常、受疫情影响暂时困难、发展前景良好的中小微企业,强化实时跟踪,做好雪中送炭,精准对接企业融资需求,助力企业渡过难关。同时,要大力推进金融普惠“一次也不用跑”,推广应用浙江省金融综合服务平台,推进贷款申请、审批、发放全流程线上办理。尤其是要广泛运用网上服务、掌上服务模式,落实“不见面”办理,实现“疫情防得住、业务办得好”。

副市长戴邦和一同走访调研。

哪里有需要,“小园丁”就在哪里

——“3·5学雷锋 小园丁在行动”主题活动剪影



丽水职业技术学院“小园丁”志愿者团队助力企业复工复产。 记者 蓝敬 摄

本报记者 叶浩博 蓝俊

春暖花开时节,丽水市民又迎来了一年一度的“3·5”学雷锋纪念日。丽水共67.3万“小园丁”志愿者们行动起来,用实际行动扮靓这个春天,奉献小我,汇聚大爱,主动防控新冠肺炎疫情,共同建设丽水大花园。

早上8时许,莲都区大数据发展中心的两名“小园丁”章巧丽和毛超赞,来到丽水高铁站健康助服服务点坐下,静静等待今天高铁车站即将到站的88个班次的列车。

G7625次高铁列车刚进站,从云南赶往丽水的贵州人董治强就遇到下站后的第一个难题:没有浙江健康码就无法出站。章巧丽主动上前,手把手教他如何申请健康码。

“首先要填写自己的户籍所在地,和春节期间自己的具体行程。”在章巧丽的耐心指导下,董治强把

如何从自己老家贵州省出发,前往妻子娘家云南省岷山县过年;又如何如何在春节后从云南坐大巴前往浙江金华,再从金华转高铁到丽水打工的全过程介绍了一遍,并顺利地填写了相关大数据资料。

“欢迎来到丽水,您的健康码是绿码,请到前面卡口出示手机绿码,就可以进入浙江省丽水市。祝您工作愉快,阖家幸福。”章巧丽微笑着说。

近日,丽水职业技术学院发出了“鼓励师生在符合疫情防控条件下参加企业实习支持企业复工复产”的倡议。昨天,73名学生和4位老师组成丽水职业技术学院“小园丁”志愿者团队,又一次奔赴浙江矛牌电子科技有限公司,助力企业复工复产。

“我们的孩子能在工厂增加社会经验,增强社会责任感。他们的志愿服务,都是自发、善意和有

担当的。”丽水职业技术学院老师王丽非告诉记者,企业复工复产,“小园丁”志愿者义不容辞出把力。这也是丽水户籍的在大学生,主动参与填写的寒假“附加题”。

市区东升社区老年协会会长管劲松年过八旬,仍然坚守在社区疫情防控的第一线。说起管劲松,东升社区党委书记张桦心里满满都是敬意:“他是老党员,主动请缨要值守上半夜。我们考虑到他年纪大了,要多注意休息,他却发了‘脾气’。最后,大家只好随了他的意。”

莲都区“小荷”乐善园志愿服务队是丽水“小园丁”的一支分队,原是一支为丽水老人提供志愿服务,为他们烧点心、送热食,关怀老年生活的志愿者团队。

助老助残以及人之老。乐善园志愿服务队的徐大姐表示,自从2月15日寒潮来袭丽水

以来,她们就开始为战“疫”一线人员送夜宵,一直到3月5日,中间没有中断过。所有的费用都由志愿者自己垫资,每天变着花样地给全莲都100多个检查点,以及高速路口、高铁站口送暖心餐。

“考虑到夜班执勤人员的夜宵缺乏营养,我们煮了鹌鹑桂圆红枣汤,做过香菇肉丝汤,烧过腊八粥,就是想让所有工作人员精力充沛地投入战斗。”徐大姐动情地说,乐善园志愿者买来了保温箱,开着越野车,在全莲都范围内送夜宵。她们经常脚都走肿了,也要让每一个“守夜人”喝上一口热乎汤。

“我们的志愿服务口号是,疫情不退,我们不退,哪里有需要,‘小园丁’就在哪里。”徐大姐握紧拳头,做出加油的手势,然后继续奔走在深夜的丽水街头。

秀山丽水“小园丁”共建共享“大花园”

输送金融“活水” 破解发展难题 云和为复工复产“输血供氧”

本报讯(记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 王斌 刘松)“多亏了县里推出‘护茶贷’,解了我们一家的燃眉之急。”3月3日,云和县石塘镇朱村茶叶加工户徐必伟来到云和农商银行石塘支行,凭借个人信用成功办理30万元“护茶贷”专项贷款。他喜出望外地告诉记者,受疫情影响和天气影响,家里茶干库存积压大,资金周转面临不少压力,多亏了“护茶贷”,化解了资金难题。

眼下正是春茶采摘时节,疫情当前,作为云和农业主导产业之一的茶叶,面临巨大的挑战与困难。为减轻疫情防控和“倒春寒”等天气变化对茶农、茶企等带来的不利影响,云和迅速反应,积极应对,组织银行业及时调整信贷政策,提升金融服务水平,专门安排“护茶贷”专项资金5000万元,执行4.8%的最低利率,助力茶产业渡过难关。

“护茶贷”只是云和为打赢疫情防控阻击战输送金融“活水”的一个缩影。为进一步强化疫情防控期间金融服务保障,帮助企业等渡过难关,云和各有关部门、金融机构主动作为,靠前服务,积极创新金融产品,推出一系列针对

个人和企业的便民暖心金融服务,如“护企贷”“复工贷”“护医贷”“网捷贷”等优惠便捷产品,助力复工复产。同时,大力简化审批流程,充分发挥政策性担保机构作用,采取精准有效措施,加强金融信贷支持,打出强有力的金融政策“组合拳”。

快乐惠超市是云和一家中小超市,春节期间屯积了较多礼品型货物,但由于受疫情管控影响,货物滞销,造成流动资金暂时短缺。在得知云和联合村镇银行推出“防疫贷”后,第一时间向银行申请了150万元贷款用于周转。超市负责人告诉记者,这笔贷款利率低,办理手续便捷,极大地缓解了超市的资金周转压力。

“银行、保险等金融行业在疫情防控期间切实扛起‘金融担当’,为全县各行各业复工复产‘输血供氧’,送上有力度、有速度、有温度的金融服务,相信在全县金融机构的大力支持下,云和各行各业一定能够共渡难关。”云和县金融办负责人表示。

截至目前,云和共办理“护茶贷”22户470万元;“护企贷”3家430万元;“护营贷”11家267万元等。

2019年度“五水共治” 公众满意度景宁列全省第一

本报讯(记者 蓝吴娟 通讯员 蒋硕斌)近日,在2019年全省“五水共治”工作公众满意度测评中,景宁畲族自治县以95.09分的成绩,在全省90个县(市、区)中名列第一。

该调查从景宁全县范围内随机抽取近1000名群众,围绕获得感、满意度、认知度、参与度、支持度、信心度等六个方面开展问卷,深入了解社会公众对当前治水工作的评价和建议。结果显示,近九成景宁市民对“五水共治”成效点赞,城乡居民对五水共治工作的满意度、获得感得到进一步增强。

2019年,景宁以“碧水行动”为主线,全面推进“污水零直排区”“美丽河湖”创建,深入开展河湖长制标准化管理,进一步提升全域水环境质量。2019年度景

宁全县50个断面水质全部为Ⅰ、Ⅱ类水质,岭根交接断面水质Ⅰ类水天数较去年同期增加35天,属历年以来最好监测值。景宁上标湖、毛垵港获评省级“美丽河湖”,全县完成1个工业园区、1个生活小区、1个镇的“污水零直排区”建设。

自全省“五水共治”工作开展以来,景宁全县上下一张蓝图绘到底,坚持生态优先、系统治理的理念,从水安全、水生态、水环境、水文化、水治理五大系统角度,统筹推进治水工作,景宁逐步重现清水绿岸、鱼翔浅底的景象,城乡居民受益感、获得感不断增强。下一步,景宁将不断深入推进“五水共治”,融合农村水系治理国家先行试点——“富乡幸福河”方案,高标准推进治水体系建设和治水能力现代化,打造美丽河湖的畲乡画卷。

解决车货“找”“等”难 跨越复产“绊脚石” 我市货运信息服务平台架起物流“快车道”

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 何希 毛巧颖)“多亏了这个信息平台,年前的设备订单才能及时运出去,解了我们的燃眉之急。”近日,位于开发区的浙江青风制冷设备制造有限公司货运负责人林燕告诉记者,受疫情影响,物流信息不畅,公司10余台大型制冷设备成品一时无法发货,后来通过丽水市货运信息服务平台对接物流企业,于2月25日陆续装车发往湖南、广东等地。

据了解,受疫情影响,物流不畅成了许多企业复工复产的“绊脚石”。为解决货主“找”车、车主“等”货等物流信息不畅的难题,2月中旬,我市交通运输局与浙江沈氏省心物流科技有限公司合作搭建了专为货主、车辆提供车货匹配、信息服

务的“丽水市货运信息服务平台”,并通过我市主流媒体渠道公布了主要货运企业信息及平台二维码。

坐落于丽景民族工业园的景宁娃哈哈饮料有限公司自2月15日复工以来,有30余吨年前订单急着出货。“因为刚复工,我们原先合作的宁宁物流等3家企业运力一时没有恢复,发货难成为开工的一大难题。”该公司厂办主任董发久说,后来得知我市货运信息服务平台后,通过平台匹配,寻找到了闲置车辆,在3天内将30余吨货物顺利送至金华、台州等地。“目前,我们生产已经恢复正常水平,依托于这个平台,每天近千吨的产品发货也不成问题。”

受益于该平台的还有众多物流公司。“自复工以来,我们公司日均

能接近10余吨的货物。”利物物流负责人方凤清介绍,除了为企业运输外,他们还许多小微企业和个体工商户提供零担运输服务,“其实零担运输利润薄,许多物流不愿意接,但平台愿意为我们提供补贴,既让我们受益,也为许多小微企业和个体工商户解决了物流难题。”

该平台上线以来,已有22家货主、142家货运公司、213辆货车入驻该平台,订单量呈逐步增长之势,对复工复产期间的车货对接起到了重要作用。以该平台为枢纽,货主与货车司机告别了“守株待兔”式的传统订单匹配方式,而且平台规定不能随意涨价,物流对接及时高效。”浙江沈氏省心物流科技有限公司负责人沈丽军说。

“通过平台大数据分析,我市境

内车货匹配效率得到了大幅度提高,货车活跃度不断激活,进一步助力了我市企业全面复工复产。”市交通运输局相关负责人说,“除了搭建平台外,我们还启动了市县联动、深化‘三服务’,共组建35个货运企业服务组,深入各县(市、区)258家货运企业,面对面为企业复工复产拓思路、解难题,提升货车活跃度,让货车‘动起来’,经济‘跑起来’。”

据统计,我市货运信息服务平台上线以来,成交幅度逐日上升,截至3月3日,达成交易163单,合计2273.25吨货物,运费342449元。我市重载货车活跃度由2月18日的2.9%提升至40%以上,达到省定目标值,在全省发布的智控指数中,货运企业开工率指标得满分。